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                    Емоційна грамотність 

Ресурс для репетиторів/вчителів для підтримки «Огляду літньої 
програми домашнього навчання чи навчання у школі». 

  

 

Цей інструмент розроблено Національною радою зі спеціальної освіти та логопедії. Він 

адаптований для використання репетиторами та викладачами, які працюють з учнями 

в рамках літньої програми. Цей ресурс підтримує ключові принципи «сприяння 

пов'язаності» та «сприяння самоефективності». 

У цьому документі представлені загальні рекомендації для викладачів та 

репетиторів, які допоможуть учням зрозуміти та використовувати емоційний 

словниковий запас. Він містить поради та візуальні матеріали, які можна 

використовувати під час спілкування з дитиною чи молодою людиною для 

підтримки їхньої емоційної грамотності. Емоції, над якими ви вирішите працювати, 

залежатимуть від стадії розвитку та мовних навичок учнів, із якими ви працюєте. 

Деяким дітям та молодим людям із потребами в мовленні, мові та комунікації чи 

іншими складними потребами може бути важко помітити, зрозуміти та висловити свої 

почуття. Деякі учні можуть автоматично розпізнавати свої емоції та легше адаптуватися 

до нових або різних ситуацій. Іншим може знадобитися трохи більше допомоги. 

 
Поради щодо підтримки емоційної грамотності 

 
• Позначте, як можуть почуватися інші люди – допоможіть учню розпізнати, що 

можуть відчувати інші люди, використовуючи відкриті запитання, напр. у історії 

зупиніться і запитайте учня: «Як ти думаєш, що вона відчувала?» Якщо вони не 

впевнені, позначте для них емоцію ярликом та підтримайте їх, щоб вони 

зрозуміли, чому хтось може відчувати саме так. 
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• Позначте ними їхні емоції – це допомагає дітям відчувати, що їх розуміють, 

напр. «ти виглядаєш наляканим». Це також демонструє відкритість і 

прийняття обговорення почуттів як частини вашого навчального середовища. 

• Пов'яжіть ярлики емоцій з картинками – Використовуйте різноманітні 

зображення, де це можливо (емодзі, героїв мультфільмів, реальні фотографії, 

дзеркало), щоб допомогти учням зрозуміти, як може проявлятися емоція. Напр. 

Гнів асоціюється з червоним кольором, нахмуреністю, стиснутими зубами і 

кулаками, гучним голосом тощо. 

• Пов'яжіть емоції з ситуаціями – Це допоможе учням зрозуміти емоційні 

реакції. Використовуйте гру, читання або обговорення як можливості пов'язати 

емоції з ситуаціями. Наприклад, якщо ти говориш про час, коли твої улюблені 

солодощі були розпродані, ти можеш сказати, що тобі було сумно, а, коли твоя 

сестра зламала твою улюблену іграшку, що ти дуже засмутилася. 

• Модель емоційного словникового запасу – розширяє емоційний словниковий запас 
учня, використовуючи 

різні слова для опису емоцій, напр. замість того, щоб завжди говорити «мені 

добре», кажіть: «мені радісно/весело/чудово» тощо. У цьому роздатковому 

матеріалі є різні зображення, які можуть це підтримати. 

• Підтримайте учнів, якщо вони щосили намагаються керувати своїми 

емоціями – якщо учень занепокоєний, створіть місце у вашому середовищі, 

куди він може піти, щоб заспокоїтися, або використайте заняття, яке, як ви 

знаєте, заспокоїть його. Можна позначити ярликом та змоделювати мову 

навколо цього почуття: 

матеріалу з трудотерапії «Давайте все відрегулюймо» на вебсайті NCSE. Доступ 
до нього можна отримати тут: 

https://ncse.ie/wp-content/uploads/2020/03/Lets-Get-Regulated-Information-for-Parents.pdf  

«Я бачу, що ти 
засмучена/розчарована/ розстроєна, давай виконаємо наш 

важкий марш, щоб допомогти нам заспокоїтися». 

Для отримання додаткової інформації про деякі корисні стратегії 
     

http://www.parentkind.org.uk/
https://ncse.ie/wp-content/uploads/2020/03/Lets-Get-Regulated-Information-for-Parents.pdf
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